

KÖZTÁRSASÁGUNK KÖSZÖNTÉSE

Minden év utolsó hónapjában népünk egy napra összpontosítja figyelmét: december 30-án köszönti a Köztársaság megszületését. Mint ha ez a decemberi nap maga is jelkép lenne, mert a Köztársaság megteremtésével megvalósult népünknek az a forró törekvése, hogy egyedüli ura legyen sorsának, maradéktalanul érvényesítse alkotóképességeit a világ szabad népei sorában.

Ez a nap tehát népünk történelmi útjában jelenti a megérkezést, az áldozatos küzdelmek eredményét, egy szenvedésekkel teli korszak lezárását s a szocialista forradalom elindítását. Ez a nap születése napja egy új típusú államnak, melyben nemcsak a formák változtak, hanem új tartalmat nyert. Az elmúlt 27 év alatt az új társadalmi rend építésének egész műve arról tanúskodott, hogy az állam nem vált feleslegessé, ellenkezőleg, a szocialista állam építő szerepet tölt be minden területen.

Az új típusú szocialista állam működésének alapelvei a demokratikus centralizmus, a kollektív munka és kölcsönös felelősség. Feladatai között elsőnek említjük meg azt a szerepét, melyet a gazdasági-társadalmi tevékenység irányítójaként tölt be. Az állam gazdaság-szervezési tevékenységének a megerősödése az ország szocialista iparosításának a következménye, mely biztosítja egy egységes nemzeti terv alapján a nemzetgazdaság modern, dinamikus és gyors ütemű fejlődését. E terv éppen a tudományosan tervezett vezetési és szervezési követelmények fényében nagy figyelmet szentel az állam ez irányú ellenőrző tevékenységének. A közösségnek ismernie kell bármelyik pillanatban, hogy miként gazdálkodnak a birtokában levő anyagi és pénzügyi eszközökkel, hogyan töltik be hivatásukat a vezető szervek s hogyan alkalmazzák az ország törvényeit az összes tevékenységi területeken.

Ezzel kapcsolatos az állam kulturális-nevelő tevékenysége, mely az utóbbi fejlődési szakaszban egyre gazdagabb tartalmat nyer. Miben nyilvánul meg ez a tevékenység? A szakkaderek felkészítésében és állandó tökéletesítésében, az oktatás modernizálásában, a tudományos kutatás irányításában, az irodalmi és művészeti alkotómunka ösztönzésében, a kultúra terjesztésében és az állampolgárok szocialista öntudatának fejlesztésében.

Az állam tehát nem egyes részterületeken fejti ki tevékenységét, hanem egységes szervként működik. Az összes tevékenységi terüle-

teinek átfogó megnyilvánulásaként az államnak fontos szerepet kell betöltenie a társadalom aktív erői és lehetőségei ésszerű összehangolásában és egyesítésében.

A szocialista állam belső tevékenységi rendszere magában foglalja mint alapvető működési irányt a forradalom eredményeinek megvédését és a szocialista törvényesség biztosítását. Országunkban e cél érdekében ma széles körű tevékenység folyik azért, hogy az egész gazdasági-társadalmi életet a törvényesség alapelveire helyezze. E tevékenységnek mindenekelőtt politikai jellege van, mely a szocialista rendszer megszilárdításában konkretizálódik. Az állam szervezési és működési alapját az ország legfőbb törvénykönyve, mint alapkönyv, az Alkotmány képezi. Ennek a követelménynek a teljesítése a szocialista törvényesség megvalósítását és kinyilvánítását tükrözi, mivel az állam nemcsak úgy jelentkezik, mint a rend védelmezője, hanem mint a törvényesség leghűségesebb megtestesítője. Tehát a szocialista törvényesség megerősítése a szocialista államhatalom hatékony működésének elengedhetetlen feltétele. Ezt biztosítja a társadalom összes tagjainak a nevelése, a forradalmi szellem és éberség fejlesztése, a társadalomellenes megnyilatkozások megfékezése a közvélemény segítségével stb.

Végül a szocialista állam egyik legfontosabb tevékenysége a külpolitika terén megy végbe. Romániának a szocializmus útján való fejlődése megteremtette az előfeltételeket ahhoz, hogy hazánk szuverén módon jelentkezék a nemzetközi politikai életben, hogy egyre aktívabban közreműködjék a béke és társadalmi haladás érdekében. Ezekben az években megmutatkozott és bebizonyosodott az államunk külpolitikáját vezérlő elvek helyessége. Ezek a következők: a szocialista világrendszer országaival való testvéri szövetség, barátság és együttműködés; szolidaritás a nemzetközi munkásosztállyal, a nemzeti felszabadító mozgalmakkal, a függetlenségüket kivívott új államokkal; együttműködés a világ összes országaival függetlenül társadalmi rendszerüktől. A kölcsönös tiszteletre, szuverenitásra és függetlenségre, a belügyekbe való be nem avatkozásra és egyenlőségre alapozott kapcsolatok kifejlesztése az államok között, mindez a béke és a nemzetközi biztonság megóvása érdekében.

Köztársaságunk 27. évfordulóját köszöntve elmondhatjuk, hogy népünk, s így unitárius egyházunk is, bizakodással tekint a jövőbe, abban a meggyőződésben, hogy munkájával és hozzáértésével, a párt bölcs vezetésével, szüntelenül előbbre fog haladni a szocializmus, az emberi jólét és béke útján, hazánk felvirágoztatásáért.

TANULMÁNYOK

SZOLGÁLAT A JÉZUS SZELLEMÉBEN

Legutóbbi főtanácsi ülésünket ezelőtt egy esztendővel, december 2-án tartottuk. Az azóta eltelt időszakról az alábbi püspöki jelentést terjesztem a Főtisztelendő Egyházi Főtanács elé.

1 Országunk ebben az esztendőben rendkívüli jelentőségű jubileumi légkörben élte a maga életét és végezte a legmagasabb helyről tervszerűen irányított mindennapi munkáját.

Ezen a napon, amikor egy esztendő eseményeiről és tevékenységéről egyházunk legfőbb testülete előtt számot kívánok adni, a jelentés elején röviden meg szeretnék emlékezni arról a külső keretről, amely a mi egyházunk működését is sok vonatkozásban befolyásolta.

Románia Szocialista Köztársaság Egységfrontja országunk társadalmának minden rétegét magába foglalja. Kormányunk bölcs széleslátásával úgy gondolta, hogy az egyházaknak ebben a szervezetben helyük és szerepük van a szocialista társadalmi rendszerben. Ezért az E. K. Tanács április 30-án tartott rendkívüli gyűlésében, az összes többi egyházakhoz hasonlóan, kimondotta az e szervezetben való részvételét. A Szocialista Egységfront kongresszusára három képviselő, éspedig Kovács Lajos püspök, Barabássy László főgondnok és Erdő János főjegyző kiküldetését határozta el, akik a május 30—31. napjain a fővárosban megtartott kongresszuson, országunk politikai és társadalmi életének kiemelkedő eseményén részt is vettek.

Ennél még szélesebb körű és egyetemesebb vonatkozású volt az a nagyszabású, hazánk minden állampolgárát közelről érintő előkészület, amely országunk felszabadulásának 30. éves évfordulója felé fordította tekintetét, és amely csúcspontját az augusztus 23-i nagy ünnepségekben érte el. E. K. Tanácsunk augusztus 14-én a nagy évforduló tiszteletére rendkívüli ünnepi ülést tartott, amelyen mind a négy egyházkörünk képviselve volt. A jelenlevők kihangsúlyozták azt a nagyméretű politikai, társadalmi és kulturális fejlődést, amelyen országunk 1944. augusztus 23. óta átment. Az elért sikereket és nagyszerű eredményeket mi is őszinte örömmel, tiszta lélekkel ünnepeltük. Megelégedéssel állapíthatjuk meg, amint azt legfelsőbb állami szerveink is több alkalommal kifejezésre juttatták, hogy ezekhez a sikerekhez és eredményekhez egyházunk vezetői és hívei is hozzájárultak. Ugyanakkor hitet tettünk amellett, hogy egyházunk, amely több mint 4 évszázados történelme folyamán minden időben a fejlődés, a szüntelen lelki, szellemi és anyagi előhaladás szószólója és